

# 社区食堂温情呵护老年人幸福“食”光

## 明港养老中心:健康又营养 实惠看得见

本报讯(记者 曹新俊)“这个老年食堂真不错,有荤有素6块钱,再加上3块钱的送餐费,10块钱不到就能吃得健康实惠,真是太方便了。”昨日中午,在家拿到午餐的胡大爷不住地称赞附近老年食堂的好。

胡大爷口中的老年食堂是平桥区明港镇区域养老服务中心的老年食堂,位于吴堂村,是该镇第一家村级示范性老年食堂,可同时容纳50余人就餐,主要为该养老服务中心和吴堂村及周边四个村(社区)60岁以上老人提供助餐服务。

“我们老年食堂最大的特点就是干净、健康、实惠。”该服务中

心负责人徐君介绍,食堂当天的负责人都会对食堂环境和食材进行全方位检查,在菜品上做到少油、少盐、软烂易嚼好消化。食堂饭菜实惠:早晚餐都是3元,午餐60岁至69岁7元、70岁至79岁6元、80岁以上5元,早晚餐一般素菜加主食和汤,午餐为荤素菜加主食和汤。同时,食堂针对出行不便的老年人,提供送餐服务,3元配送费全部给配送人员。

“现在农村基本是留守老人,他们的吃饭是个大问题。作为一名基层的人大代表就应该从人民的角度出发,为老年食堂建设运营提供帮助。”吴堂村支部书记、

镇人大代表盛德俊是这样说也是这样做的。老年食堂成立之初周边群众不了解,前来就餐老人较少,盛德俊就义务帮忙在附近村庄帮忙宣传“引客”,让越来越多的老年人慕名前来;部分老年人腿脚不便,无法前来就餐,盛德俊了解情况后就建议食堂推出送餐上门服务,送餐费只收3元,既让老人得实惠又让食堂不亏本。

“村级食堂老年食堂收费较低,加上补贴也基本在盈亏线上摇摆。未来,我将继续发挥人大代表职责,和其他人大代表一起,深入调研找对策,既保障食堂可持续发展,又确保老年助餐的稳定性。”盛德俊说。

## 平桥兴隆社区:足不出户吃上热乎饭

本报讯(记者 曹新俊)暖色明亮的装修风格、淡黄色的老年人专用桌椅营造出温馨舒适的感觉;干净整洁的就餐环境、新鲜丰富的菜品让人食欲大开……近日,记者来到平桥区平桥街道兴隆街社区老年食堂,只见几十名老人正悠闲地享受着晚饭时光。

“食堂的菜价格适中,一个荤菜加主食,算上对我们老年人的折扣一般15块左右。”正在就餐的杨阿姨不住地向记者称赞食堂的好:“有空的时候我就来食堂来吃饭,遇到忙的时候,就在微信群里点餐,等他们送餐上门,很方便!”

记者了解到,兴隆街社区老年食堂于2024年9月底建成投入

运营,占地300余平方米,地处平桥大道,是在原大桥医院基础上改建而来。该食堂采取“老人优先”“公益+微利”的经营模式和“鲜菜现炒、自助选餐、自主结算”的运行方式,对老年人群体实行关爱价。

“我们兴隆街社区过去企业多,失业的也多。现在他们老了,更需要社会的关心关爱。为此,我建了两个微信大群,对社区不方便食堂就餐的老年人,提供点餐、免费送餐上门服务。”食堂经理陈静说,社区老年食堂具有公益性,在做好经营的同时,力所能及帮助社区老年人。截至目前,兴隆街社区累计服务辖区群众用餐1.2万人次,免费送餐3700

余人次。

“我既是兴隆街社区支部书记,又是平桥街道议政代表,陈经理她们的努力我看在眼里记在心里,在平时力所能及地提供一些帮助。”易志刚介绍,老年食堂成立初期知道的人少,他就在社区义务帮忙宣传,特别是帮忙把腿脚不便的老年人拉进微信“老年食堂就餐群”,让他们足不出户吃上热乎饭。

“我们兴隆街社区老年多,老年人送餐需求较大,老年食堂的送餐队伍急需扩大。”易志刚表示,将号召更多的党员、人大代表、议政代表、志愿者加入社区老年食堂送餐服务志愿队伍,让更多社区老人乐享幸福“食”光。

### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 老人“入股”险被骗 警民携手巧拦截

王安琪

8月4日上午,工行信阳湖东支行的大厅里,上演了一场“反诈保卫战”。一位年过七旬的老先生前来办理储蓄卡,看似平常的业务,却暗藏陷阱。网点负责人高度警惕,与警方快速联动,成功阻止了针对老年人的“保健品返利”诈骗,为老人避免了重大财产损失。

当天,老人提出要办新卡,网点负责人按例询问用途时,老人的回答自相矛盾,引起了负责人的警觉。负责人耐心讲解了银行卡安全使用知识和常见的电信诈骗手法,老人暂时离开了网点。10分钟后,老人又折返回来,而且态度异常坚决,执意要求立刻办卡。这一次,他终于说出了实情:“办卡是为了买保健品入股,以后接收买保健品的返利钱,能挣大钱!”网点负责人立刻意识到问题的严重性,明确告知老人这属于违法传销和保健品骗局,强调其中巨大的资金风险和法律风险。但老人已被“高额返利”洗脑,听不进劝告。为防止老人财产受损,负责人当机立断,拨打了反诈民警的电话。民警迅速赶到现场,结合以往侦办的类似案例,对老人进行了专业、耐心的劝阻。最终,在银行工作人员和民警的共同努力下,老人终于醒悟,放弃了办卡念头。

## 污水井通心气顺

本报记者 马童

近日,平桥区明港镇王先生心里总堵着“一道坎”。明港镇建设路金水源桥北段有一条他每日必经的小路,多日来却成了他绕不开的“烦心坎”。原来是路上一个公共污水井,不知何时悄然堵塞,墨汁般黏稠的污水裹挟着刺鼻的腐臭气味,不断从井盖缝隙里翻涌而出,漫溢污染了大片路面,行人经过都不得不紧捏鼻子,踮着脚尖,小心绕行。

8月2日,王先生就此拨通了市12345政务服务便民热线。市热线办接到问题反映后,立即向平桥区政府派了整改工单,工单很快派发到明港镇政府落实。

8月3日,平桥区、明港镇政府两级联动,明港镇综合行政执法大队的队员们冒着酷暑赶赴现场,顶着难闻的气味清理污物、疏通下水道。经过半天时间的清理、疏通、冲刷作业,堵塞的管道终于被打通,王先生所反映的问题全部解决。

8月4日,记者电话回访了王先生,王先生表示,这两天他路过金水源桥北段时,脚下已是干爽洁净的路面,自己心气儿舒畅多了。



8月6日,罗山县潘新镇节水抗旱再生稻第一季开始收割。目前,全市已种植再生稻超100万亩,对我市粮食稳产增产、农民增收有着重要意义。

本报记者  
杨长喜 摄